

核心阅读:在周口政法队伍里,有这样一个特殊群体,他们的日常工作更多的是宣传别人,却很少有人宣传他们。他们默默无闻,为政法发声,传递政法正能量。他们虽不是真正的记者,但他们的敬业精神和记者相比,有过之而无不及。他们不图名、不图利,只为宣传身边的战友、讲好政法故事……他们,就是周口政法一线的宣传干警。

党的二十大报告提出,“讲好中国故事、传播好中国声音”。作为政法战线的宣传员,他们通过手中的镜头和笔,让更多的政法好故事飞入寻常百姓家,引导人民群众做社会主义法治的自觉遵守者、坚定捍卫者,努力使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风。今年11月8日是第24个中国记者节,在记者节来临之际,让我们把镜头对准这些长期奋战在政法一线的“新闻人”,共同聆听他们的心声。

## 让群众倾听政法“声音”

周口市委政法委宣传科 刘阳阳



认真工作。

中国式现代化是党的二十大提出的时代命题,“贴近百姓的政法故事,才有人愿意看”,是我对政法宣传工作现代化的最大感悟。

让群众愿意倾听政法的“声音”,就必须把人民始终放在首位。让政法“声音”离百姓生活再近些、更近些,才是政法宣传工作者的永恒追求。

在以后的工作中,我将继续用心书写、真实记录,用文字和镜头讲述好周口政法故事。③2

## 做法治“声音”的传播者

周口市中级人民法院宣传处副处长 韩超杰



用心记录。

举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,是新时代对法院新闻宣传工作的总要求。

我们以笔为戎、以情为墨,用文字和镜头记录法院工作,用初心和热情探索更精准的宣传模式。尽管步履匆匆、脚下有泥,仍眼中有光,深感肩上责任重大。愿我们心有所持、目光坚定,做护航法治的保障者、做法治“声音”的传播者。

愿以我们之手,记录司法为民的动人故事,讴歌刚正不阿的法治情怀,传播公平正义的正能量,展现周口两级法院的好形象。③2

记者节前夕,把镜头对准他们

# 致敬奋斗在政法一线的『新闻人』

□ 执行策划 政法新闻部

## 挖掘最鲜活最生动的检察故事

周口市人民检察院政治部宣传处副处长 危小禁



走进一线。

2021年,我加入政法宣传队伍,作为一名“半路出家”的新兵,至今仍记得,拍第一张照片时找不好角度的紧张、写第一篇通讯稿件时抓不住重点的茫然……正是这一次次难忘的经历,让我迅速成长。

犹记得前年7月,我跟随院领导到扶沟、西华调研防汛抢险救灾工作时的场景。那天,暴雨虽已停歇,但仍需要趟过没膝的水域才能登上堤防。正值正午,检察干警们冒着酷暑加固堤坝,旁边的帐篷既是他们的休息室,也是他们24小时轮流值守的值班室。看到当时的情境,让我明白,群众的平安,来自千千万万基层党员干部的默默坚守。

这次经历告诉我:走进一线、贴近基层,才能挖掘出最鲜活、最生动的政法故事。③2

## 做警营故事的讲述人

周口市公安局宣传处副处长 郁发顺



坚守初心。

30余载新闻宣传路,30多个春秋为警歌。多少次,为了捕捉战友们冒着生命危险保护群众的精彩瞬间,为了真实记录周口公安工作高质量跨越发展的点点滴滴,自己一次次穿梭于新闻事件的第一现场,一次次走进可亲可敬的人民群众中间……现场按下相机快门,把精彩瞬间定格;历经精心采访和认真撰稿,把一个个精彩的周口警察故事推送至广大读者眼前。

无数次,我在想,30多年来,是什么支撑我一路坚定前行?我想,是对职业的敬畏和孤独坚守的毅力。

唱好主旋律,传播正能量,讲好警营故事,这既是一种光荣,更是一种责任。

如今虽已两鬓斑白,但我仍将继续奔波在公安宣传的路上,做好周口警营故事的讲述人。③2

(下转 A8 版)

